

3月28日,医护人员将病人送往美国纽约布鲁克林一家医院的急诊室。新华社发



美首都及相邻两州 发强制性“居家令”

据新华社华盛顿3月30日电 美国首都华盛顿及相邻的马里兰州和弗吉尼亚州30日分别发布“居家令”,要求市民除生活所需“基本”活动外,待在家中不要外出,违者将受到处罚。

当地政府以手机短信警告形式向居民发出了“居家令”通知。“居家令”要求居民除采购生活必需品、寻求医疗照顾、在保持社交距离前提下进行户外运动等“基本”活动外,待在家中不要外出。违反“居家令”属于轻罪。

在华盛顿特区,“居家令”将从美东时间4月1日12时01分起生效,违者面临最高90天监禁和5000美元罚款;在马里兰州,“居家令”从美东时间3月30日20时起生效,违者最高可判处一年监禁和5000美元罚款;在弗吉尼亚州,“居家令”即时生效并将持续到6月10日,违者最高可判处一年监禁和2500美元罚款。

“居家令”不再是建议,而具有强制性,并预测未来一段时间里,疫情将更加严峻。弗吉尼亚州长拉尔夫·诺瑟姆说,在刚刚过去的周末,弗吉尼亚州一些海滩和公园等休闲场所“几乎人满为患”,参与者把自己和他人置于危险之中。根据弗吉尼亚州“居家令”,除个人锻炼和垂钓外,州属海滩将关闭,该州公共露营地也将不再向短期游客开放。

油价持续跌 美俄总统通话磋商

据新华社电 俄罗斯克里姆林宫说,总统弗拉基米尔·普京30日与美国总统唐纳德·特朗普通电话,约定举行俄美两国能源部长会议,磋商世界石油市场形势。国际油价当天大幅下跌。

克里姆林宫说,两国总统就当前世界石油市场形势交换意见,并约定举行俄美两国能源部长会议。

美国白宫新闻发言人贾德·迪尔说,两名领导人就全球能源市场稳定的重要性达成一致。

美国能源部发言人谢琳·海因斯说,美国能源部长丹·布鲁耶特与俄罗斯能源部长亚历山大·诺瓦克将讨论“应对全球石油市场波动的方法”。

克里姆林宫没有披露部长会议的具体议题。俄罗斯先前表示,希望更多国家参与平衡全球石油市场。

路透社报道,这标志着全球石油外交出现转折点。3月早些时候,石油输出国组织(欧佩克)与以俄罗斯为首的非欧佩克产油国就原油限产政策谈判崩。沙特阿拉伯随后宣布增产并大幅下调官方原油售价,国际油价应声暴跌。

特朗普与普京通话前接受美国福克斯新闻网采访,说沙特与俄罗斯在打“疯狂”价格战,导致国际油价过低。路透社报道,特朗普政府寻求说服世界最大石油出口国沙特削减原油产量,同时将很快派遣能源特使前往沙特。

16.4万

美国新冠肺炎确诊病例创新高 特朗普:疫情高峰可能两周内到来

据美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据,全球新冠肺炎确诊病例已超80万例。目前全球已有203个国家和地区报告确诊病例,确诊病例最多的国家是美国,累计突破16.4万例,达164610例;死亡病例最多的国家是意大利,累计达11591例。

美国病例已破16万

美国总统特朗普29日说,对新冠肺炎疫情的模型预测显示,美国两周内将迎来“死亡高峰”。美国政府首席传染病专家安东尼·福奇预测,美国确诊病例可能数以百万计,死亡人数可能多至20万。

美国约翰斯·霍普金斯大学31日发布的最新数据显示,截至美国东部时间31日7时(北京时间31日19时),全球新冠肺炎确诊病例超过80万例,达到800049例,死亡病例达38714例。

数据还显示,美国目前是新冠肺炎确诊病例最多的国家,达164610例;意大利目前是死亡病例最多的国家,达11591例。

“社交疏离”期延长一个月

特朗普当天在白宫召开露天记者会,说死亡病例峰值可能出现在4月12日复活节。“模型预测,死亡高峰可能两周内来临。”他说,“从那以后,(死亡病例数)应该开始减少,希望(减少)非常显著。”

就先前所说希望看到美国复活节后“复工”,特朗普29日把预期推后至6月1日。同时,特朗普宣布把联邦政府关于应对疫情的指导意见,即在全美范围内保持“社交疏离”的期限延长一个月至4月30日,以继续减缓病毒传播速度。

白宫3月16日发布的指导意见包括尽量不要外出,避免10人以上聚集,避免进入酒吧和餐厅等场所。特朗普

在白宫告诉媒体记者:“如果我们什么都不做,如果我们不保持距离,可能有220万人(死于新冠肺炎)。”

美国国家卫生研究院下属国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇重申,如果没有充分采取措施应对疫情,10万至20万死亡病例“完全可以想象”。特朗普则说,如果能将死亡病例控制在10万以内,意味着政府“干得不错”。

“有医院‘囤积’呼吸机”

纽约州州长安德鲁·科莫先前预期,这一州需要大约3万台呼吸机。但特朗普26日接受福克斯新闻频道采访时质疑科莫的说法,说他“不相信需要4万或3万台呼吸机”。

白宫露天记者会上,特朗普再次提及呼吸机事宜,称一些医院“囤积”呼吸机却不使用,应将设备“交出来”。“有一些医护人员、一些医院,囤积设备,包括呼吸机。”他说,“我们必须‘释出’那些呼吸机,特别是从那些永远不打算使用它们的医院。”

除呼吸机,纽约州官员先前说需要更多医疗物资,包括口罩和医用防护服。

路易斯安那州州长约翰·贝尔·爱德华兹29日告诉媒体,州政府向企业订购了1.2万台呼吸机,仅收到192台,联邦政府迄今没有同意这一州动用呼吸机“国家储备”。州内最大城市新奥尔良市政府说,全市呼吸机4月4日前后将全部“占用”。 据新华社电

“风暴眼”纽约 医疗系统告急!

几天前,纽约市著名的西奈山医院曾爆出医护人员用黑色垃圾袋作防护服的新闻。随后,这家医院一名48岁的男护士因感染新冠肺炎去世。这只是纽约市医疗系统面临严峻挑战的一个缩影:防护用品短缺、医护人员缺乏、医院床位不足……

纽约州医疗系统告急

当地时间3月29日到3月30日的24小时内,纽约州新增新冠肺炎死亡病例253例。这意味着,平均不到6分钟,就

新增一例死亡病例。

距记者住处不到一公里的艾姆赫斯特医院,是纽约市接诊压力最大的医院之一。等待就诊的民众在雨中排起长队,每人面戴的口罩颜色、型号各异,眼神却流露着同样的焦急。

这家医院的急诊室医生科琳·史密斯在一段自拍视频中,她每天接诊的急诊患者从日常每天200人增至400人,翻了一倍;更可怕的是,一些一线医生和护士也因防护不足而感染病毒。

据美国媒体报道,纽约市

4500名救护车系统工作人员中,有20%已因不堪重负而病休。与此同时,“911”应急电话数量还在不断刷新纪录,仅3月26日一天内就接到了六七千个,是平日数量的1.5倍之多。

海军医院船来了

当地时间3月30日上午,美国海军医院船“舒适号”缓缓驶入纽约港——可算来了一个“外援”,说“万众瞩目”也不算夸张。

船上有1000个床位、12个手术室、一个医学实验室以

及约1000名医护人员,其中750个床位可“立即投入使用”。

对纽约人来说,这艘医院船并不陌生。早在2001年“9·11”恐怖袭击事件发生后,它就曾来到纽约参与救援。

不过,“舒适号”和贾维茨中心临时医院都只收治非新冠肺炎患者,以帮助其他医院集中收治新冠肺炎患者。

一个引起关注的隐患是,对海军医院船来说,登船患者并不会事先进行14天隔离等,如何避免将病毒带到船上也存在未知数。 据新华社特稿